

Se devolverá al agro para mejorar la vida campesina parte de lo que hoy absorve la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Continúa el victorioso avance de nuestras tropas por la provincia de Málaga, encontrándose ya a muy pocos kilómetros de la bella y mártir capital del Mediterráneo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 6 de febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Quinta, Sexta y Octava Divisiones y Divisiones de Avila y Soria, sin novedad.

División de Madrid. -- Se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de la línea, ocupándose la Marañosa, Potes y Cienpomos.

EJERCITO DEL SUR

Continuó el victorioso avance por la provincia de Málaga llegando nuestras fuerzas en el sector de Alhama a doce kilómetros de Vélez Málaga.

Mujeres Españolas:

Vuestro trabajo en el taller y la caridad del pueblo Lucense podréis admirarlo hoy domingo en los escaparates de los Almacenes Zenitram, Castelar, 5, donde se exponen las prendas que como donativo manda a Salamanca para los frentes de batalla, el Taller de Mujeres Españolas

Los documentos recogidos, demostrativos de las salvajadas de los rojos en España, han sido escogidos de fuentes neutrales

San Sebastián.—Procedentes de París llegaron ayer mañana a San Sebastián el presidente de la Unión Nacional de Combatientes franceses, M. Jean Goy, y el jefe de los servicios de Prensa de "La Voix du Combattant et de la jeunesse", M. Petitjean.

No se ocultará el interés de celebrar una entrevista con personalidades tan destacadas de un sector tan importante de la opinión francesa. Y con el propósito de dar a conocer la impresión que en dicho sector se tiene del movimiento nacionalista en España, solicitamos de ellos una conversación.

A su regreso de visitar el frente de Ondárroa, accedieron a nuestra pretensión. Los señores Jean Goy y Petitjean estaban acompañados de los señores Herrera, capitán Rodríguez y Práderá.

La Unión Nacional de Combatientes—nos dice el señor Jean Goy—agrupa en su seno un millón de adheridos cotizantes. En este número se hallan comprendidas personas de todas las clases sociales de Francia y también de todas las ideologías políticas. La Unión Nacional de Combatientes está decidida a luchar con ahínco contra todo lo que suponga dictadura comunista o ingerencia extranjera en la política del país.

Nos hemos interesado particularmente por el matiz que tiene la guerra civil española, y hemos seguido con especial atención las operaciones que se vienen desarrollando en el suelo español desde hace algunos meses. Este interés se ha mantenido constante, porque sabemos como sabe todo el mundo, que el frente popular español está dirigido por comunistas y anarquistas.

Nosotros—continúa diciendo el señor Jean Goy—, por lo que respecta a nuestra política y línea de conducta en Francia, nos hallamos completamente decididos a no admitir en nuestro país el desarrollo de un movimiento revolucionario de carácter comunista, que destruya la base genuina de la sociedad francesa y el régimen de libertades que disfrutamos, y con el que estamos total y absolutamente comprometidos.

A la vista de los sucesos que se vienen desarrollando en España, hemos pensado que, mostrando a los ojos de la opinión francesa las atrocidades cometidas por los rojos, se podrá poner alerta al pueblo francés para que procure por

Los rusos son unos vulgares dictadores

París.—Si en Cataluña ha faltado pan, es porque los barcos rusos que llevaban trigo y harina, ya no entran en el gran puerto de Barcelona.

Para la F. A. I. y la C. N. T., Rusia tiene el mismo valor que Alemania e Italia: es un país de Dictadura.

Los barcos rusos han sido tan mal recibidos, y el consúl ruso en Barcelona, tantas veces importunado que ya no acuden más.

Sin embargo, como necesitan harina, no ha habido más remedio que hacer algunas concesiones.

Hubo una entrevista entre el presidente de la Generalidad, Companys, y el jefe del Gobierno de Valencia, Largo Caballero.

Esta entrevista tuvo lugar en Benicarló, y hubo un arreglo entre rusos y catalanes, puesto que, a los pocos días, un barco ruso entró en Barcelona, con mil toneladas de harina.

Este fué el barco que provocó el bombardeo del puerto, y es contra este barco, y no contra Barcelona donde fué dirigido el ataque.

Fusilan a los prisioneros en Barcelona

San Juan de Luz.—Un recién llegado de Barcelona afirma que aun que aparentemente la ciudad de Barcelona tiene aspecto normal, y los Bancos obran, escasean los víveres y siguen los fusilamientos.

Afirma que él ha presenciado el fusilamiento de prisioneros, ejecutados por pelotones de mujeres.

Disposiciones oficiales

Las Compañías de Seguros

Burgos.—Inserta el "Boletín Oficial del Estado", una disposición dictando normas para regularizar las relaciones de las Compañías y Sociedades de Seguros con el Estado.

Se trata de adoptar un procedimiento especial que permita conocer el estado de esas entidades, subsanando las deficiencias que se derivan de tener algunas de aquellas su domicilio en zona todavía no liberada.

Se nombrarán Direcciones generales con carácter provisional—esto en la zona ocupada—y otras con carácter firme que actuarán cerca de las que radican en territorio liberado.

Se señalan plazos para el envío de datos, primas cobradas, pendientes de cobro, reservas técnicas, valores de éstas, y su situación, siniestros abonados y pendientes de hacerlos.

Se facilitarán todos estos datos, acompañados de los relativos a nombres y domicilios de los representantes, a la Comisión de Hacienda.

Las Direcciones generales, tanto las provisionales como las efectivas, harán la debida separación de los contratos, estableciendo dos grupos: uno relativo a los radicados en la zona ocupada y otro los correspondientes a la no liberada aún.

Clasificarán también la labor en forma que se distinga perfectamente cuanto se refiere a fecha anterior al 19 de julio y a posterior a ella.

Anuncia que luego se dictarán las normas que han de regir para el cobro de las primas y pago de los siniestros.

La recaudación de tributos.—Normas para la data provisional

Burgos.—Otra de las disposiciones que inserta el "Boletín Oficial del Estado", se refiere a normas para la data que envíen los recaudadores de tributos del Estado con arreglo al vigente Estatuto de Recaudación.

Afecta esta disposición a la aplicación que ha de darse al artículo 210 del referido Estatuto, que dice:

"Cuando haya carencia de datos en recibos o incidencias de re-

Información del extranjero

Incorrección francesa

París.—Con este título publica "Le Figaro" un artículo en primera plana sobre el mitin celebrado en París en favor de la España roja, en cuya propaganda intervino nada menos que el señor Lagrange, subsecretario de Gobernación del país vecino.

El citado periódico comenta el hecho en la forma siguiente:

"Un atractivo cartel nos entera de que los señores Langevin y Lagrange asumen la presidencia del acto, y que el héroe de la fiesta es el señor Malraux, "jefe de escuadrilla en España".

Que nuestros compatriotas Malraux y Langevin tomen parte en la manifestación, no nos parece mal, pues al fin al cabo son unos particulares cuyas simpatías personales no comprometen a Francia, y el primero tiene perfecto derecho a pregonar su calidad de aviador rojo. Pero que el Lagrange, que es subsecretario de la Gobernación asuma la presidencia, nos parece sencillamente bochornoso.

¿Cómo? ¿He aquí un Gobierno que predica la no intervención, que hace votar solemnemente una ley prohibiendo el envío de voluntarios, y acto seguido uno de sus subsecretarios patrocina una manifestación de tal naturaleza?

O el señor subsecretario ignora las responsabilidades de su cargo, o el Gobierno Blum debe prescindir de su colaboración. Creemos que ha llegado la hora de evitar equívocos; la política exterior de Francia no puede estar en manos inconscientes o malévolas.

Nuestras noticias de última hora señalan la ausencia de la personalidad de referencia en el mitin aludido, lo que parece demostrar un cambio favorable para nuestra

El Papa ha concedido la Rosa de Oro a la reina de Italia

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha concedido la Rosa de Oro a su majestad imperial la reina Elena de Italia.

La Rosa de Oro, que el Papa Eugenio III concedió por primer vez al rey Alfonso VII, a mediados del siglo II, fué otorgada en 1923 por Benedicto XV a la reina Victoria de España.

Nuevo embajador italiano en España

Roma.—Ha sido nombrado embajador cerca del Gobierno del general Franco, el señor Cantalupo, embajador en Río de Janeiro.

La neutralidad americana

Washington.—Han sido presentadas al Senado tres nuevas proposiciones de neutralidad.

Una de ellas se refiere a la prohibición de comercial con cualquiera de los beligerantes.

La segunda corresponde a las operaciones financieras y de crédito.

Y la tercera prevé la posibilidad de prohibir totalmente a los súbditos americanos la salida al extranjero.

El general Franco felicita a Hitler

Berlín.—La Prensa reproduce el telegrama del generalísimo felicitando a Hitler con motivo del cuarto aniversario de su advenimiento.

El Führer ha contestado agradeciendo vivamente el mensaje.

Acuerdo franco-alemán

Ha sido firmado con Francia el pacto regulando el intercambio comercial y los pagos de Siria y Líbano a Alemania.

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla.— El general Queipo de Llano comenzó su patriótica charla de anoche de esta manera:

Ha sido el día de hoy día de emociones y de un ajetreo tan grande que no he tenido más remedio que acudir al micrófono más tarde que nunca. Por ello, prometió ser breve.

Cuando esta mañana me disponía a trabajar las radios marxistas daban en su emisión el parte oficial y para ocultar el temor de que están poseídos y con el fin de que no decaiga completamente la canalla marxista pretendían que sus noticias fuesen una especie de paliativo al disgusto tan enorme que tiene que sentir, por los éxitos de nuestras operaciones. Decían que habían tomado Villafranca de Córdoba. Que Porcuna sufría un ataque durísimo y que de un momento a otro caería en sus manos. También Montoro se encontraba cercado por las tropas rojas, que ya se habían apoderado de algunas casas y posiciones que permitían afirmar que la población estaba virtualmente en su poder.

El mejor aparato el "Radio Castilla", Representante Vila Gandoy, Manuel Becerra, 16.

Después de esto, añadió: Los aristócratas andaluces huyen precipitadamente a Gibraltar. Querían dar a entender que Andalucía había caído en poder de las hordas rojas.

Pero hoy también se encontró a un prisionero copia del parte que los milicianos rojos les había sido comunicado y en él aseguraban: Las noticias oficiales fasciosas de anoche—lo presentaban como radiado por nosotros, con el fin de que con más facilidad se creyese—confirmaban que se recobrara el terreno perdido en Córdoba, donde se realizó un avance profundo y categórico, que hacen tener una confianza y seguridad en el triunfo. Las tropas de Queipo de Llano tienen como objetivo el ataque a Málaga, pero no han podido avanzar debido a la resistencia que encuentran. La columna más importante estaba integrada por alemanes—ya salieron los alemanes! Esto me recuerda los ejercicios que hacíamos en el picadero de la Academia, donde se colocaba un monigote suspendido de una cuerda y los alumnos van pasando y golpeándolo. Exactamente le sucede lo mismo a los rojos con la posición de los alemanes. Terminaba el parte afirmando que todos los puntos estratégicos que dominan Marbella y Fuengirola eran inexpugnables. Pues bien, estos puntos oficiales y estas noticias ofiosas de la radio oficial y de las radios marxistas no se ajustan en nada a la verdad, como ustedes ven a ver. Efectivamente, ayer atacaron Montoro con tan escasa energía que no siendo numerosa la guarnición de este pueblo, fueron rechazados dejando un muerto y cinco heridos. En Porcuna no hubo combate, aunque sí hubo un duelo de artillería en el que la nuestra demostró su superioridad. Villafranca también fué atacada, pero el enemigo huyó. Hoy atacaron Villa del Río y Lopera siendo rechazados los marxistas con grandes pérdidas.

El mando rojo debió pensar que para atacar a Málaga retiraríamos fuerzas de otros frentes y se ha equivocado.

Hoy ha sido un día magnífico, de completo éxito. Las columnas que ayer salieron y ocuparon Zafarraya, hoy han descendido por aquel terreno y llegaron a las proximidades de Vélez Málaga, que no cayó en nuestro poder por haber estado un puente los rojos. La columna de Portazgo del Puerto ocupó Colmenar y la carretera que sale de este pueblo, llegando nuestras fuerzas por la tarde a Puerto de León, que fué tomado con granadas de mano. Esta columna se encuentra a 16 kilómetros de Málaga, dominando desde una altura de mil metros. La columna de Antequera ocupó esta mañana el puerto de Bocas de la Concepción y Almorá, encontrándose a veinte kilómetros de Málaga. De Antequera y Archidona salió otra columna, con

objeto de limpiar la sierra, llevando a cabo su misión con verdadero éxito. La columna de Peñarubia tomó al asalto la principal posición de un mundo que domina Gobantes. La columna de Marbella, en un avance rapidísimo, a pesar de la resistencia del enemigo en un campo atrincherado, próximo a la población, llegó a la caída de la tarde a dos kilómetros de Fuengirola. El número de bajas que se le hizo al enemigo fué considerable, baste el detalle de que cerca de la carretera se recogieron 45 cadáveres, de ellos diez eran de

oficiales. También se recogieron 60 fusiles, 50 cajas de municiones, 120 de granadas del diez, con cinco, cinco ametralladoras y dos camiones blindados, uno llevaba un cañón una ametralladora. La columna de Ronda encontró entre los cadáveres el de un comandante y el de un alférez. La de Peñarubia recogió ocho cadáveres. Por cierto que aquí había un cantidad considerable de carabineros, alguno de los cuales no erande las "hijas de mi alma", sino de los de nueva creación. También se dió un caso curioso que voy a referir. Los carabineros al huir de sus trincheras, lo hicieron con tiempo para escapar a los montes y bajar a las carreteras, y en éstas se encontraron con los camiones que conducían tropas y les pidieron que los llevasen a Málaga, y figúrense la cara que pondrían al enterarse de que se trataba de tropas del Ejército nacional, que avanzaba.

El resultado de las operaciones de hoy me ha llenado de satisfacción y el mismo efecto habrá producido en los demás españoles. La pesadilla de Málaga toca a su fin. La pobre Málaga la mártir se va a ver libre muy pronto.

En el Ejército del Norte se ha ocupado La Marañosa y Cienpomos, quedando batida la carretera de Valencia y al avanzar entre el Jarama y el Manzanares quedará cortada.

Dicen de Rusia, ante el cariz que toman las cosas, que los marxistas pretenden encender una conflagración universal. Trabajarán en vano, porque ya el mundo entero sabe a que atenerse.

El periódico "Pausa", órgano oficial del comunismo, publica un artículo sobre el decaimiento que se observa en las ideas marxistas. Dice que en general la mayor parte de los estudiantes marxistas no terminan sus carreras. Por lo que se ven estudiantes al estilo Shert que aunque no termino ni terminará su carrera, llegado a cambio a consejero de la Generalidad. Hace otra observación asegurando que de cuatro mil estudiantes rusos, no ha habido más que cinco que necesiten un calificativo de buenos estudiantes. Ese marxismo queda siempre reducido a acoger a los inadaptables y a aquellos que su amor propio y petulancia les hace creer superiores.

Hoy no doy lectura a la lista de donativos de los obreros, porque ha habido dos de importancia. El conde de Romanones ha querido expresar su amor al régimen cediendo el diez por ciento de su capital, lo que supone unos treinta y tantos millones de pesetas. El marqués de Fontalba, que como es sabido dió a los rojos el principio del movimiento dos millones de pesetas, queriendo congratrarse con nosotros ha hecho una entrega de veinticinco millones de pesetas.

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo

Hoy DIA SIN POSTRE. Lucense, cuando mañan llamen a tu puerta las señoritas encargadas de I recaudación, piensa en los soldados de España te será fácil dar con largueza.

De las sangrientas luchas en las calles de la capital

Avila.—Por varios milicianos rojos pasados a las filas nacionales, se conocen detalles de las últimas luchas libradas en las calles de Madrid, entre grupos partidarios de la rendición de la capital y los que quieren seguir la defensa inútil.

Los prisioneros están convencidos de que no es posible prolongar por mucho tiempo la defensa.

Sostenían que era preferible abandonar Madrid y trasladarse a otro punto para continuar la lucha, evitando de esta manera mayores males para Madrid.

Esta opinión fué ganando terreno después de la espantosa catástrofe del Cerro de los Angeles.

Parece que los dirigentes quisieron dar el golpe para acallar el malestar que se observaba entre los propios milicianos, y por eso, después de aquella tremenda derrota, que costó cientos de víctimas a los rusos, hizo que aumentara el número de los partidarios de la rendición.

Como se temía, de todo lo sucedido, surgió una lucha y últimamente los bandos se agredieron a tiros en las calles de Madrid, habiendo numerosas víctimas.

Desde nuestras líneas se percibían claramente las descargas de fusilería y hasta de ametralladoras.

No se sabe a ciencia cierta si esa lucha ha terminado, o si, por el contrario, continúa todavía, pero de todos modos, la desmoralización es tal que nada tendría de particular que el número de desertores aumente de modo considerable.

Los bolcheviques extranjeros se mantienen en su decisión, porque no les importa destruir la ciudad, con tal de satisfacer sus deseos.

La situación de Madrid es extremadamente crítica, y no podrá resistir por mucho tiempo.

Puede afirmarse que todo Madrid está convencido del rápido triunfo de las tropas del generalísimo Franco.

LEA VD. EL PROGRESO

La pretendida legalidad del que se titula todavía Gobierno de Valencia

Salamanca. — No podemos olvidar en la España auténtica que Azaña es poeta, que Margarita Nelken es también poeta, que Luis de Tapia pulsa la lira y que presigue igualmente de poeta el egregio Bruno Alonso; por eso queremos regalarles el oído con unos versos de un poema inmortal de nuestro siglo de oro:

"Nuestras vidas son los ríos que van a dar a la mar, que es el morir."

Allá van los señores... Allí van los señores revolucionarios y fratricidas de Azaña y los suyos.

¡Ah! Nuestras vidas son los ríos que van a dar a la mar, que es el morir.

Azaña y sus aliados moscovitas, libertarios y asesinos, siguen cultivando su pretendida legalidad, y dicen que en Europa "ya comienzan a comprenderla y a creerla así".

Es posible, ilustres homicidas, que tengáis por esos ríos de Europa simpatizantes y aliados. En el Tánis, en el Sena, en el Vístula y en el Volga, quizá entre esas gentes que van a merendar a sus orillas en días de vacaciones os dediquen de vez en cuando algún recuerdo. Pero, decidnos, ¿cómo andáis de amigos en el Manzanares y en el Jarama? Buen río es el Jarama. Sin embargo, su recuerdo pondrá de punta los cabellos de Rossemberg. Preguntadle a Patrof y a Volkosky que opinan del Jarama... Como añorarán el Volga, con sus remeros.

Y dale con la legitimidad. Y dale con la Constitución. No podéis imitar a los rusos, españoles de la España auténtica, como viene estos días la "Gaceta" roja hablando de la inmutabilidad histórica de su Gobierno.

Nosotros preguntamos una vez más: ¿es legítimo el Poder que desde la fecha del día 18 de julio hasta hoy ha cambiado cuatro Gobiernos, que fueron desbordados por las masas? ¿Es legítimo el Poder, el Estado o el Gobierno que premedita el asesinato de los representantes extranjeros, como ocurrió

en el caso del representante de Bélgica? ¿Es legítimo y constitucional el Poder que en Madrid asesinó en la Moncloa y en los Altos de Mades y en la Ciudad Universitaria a miles de ciudadanos, sin formación de proceso? ¿Es legal, legítimo y ético el Gobierno que a los pobres prisioneros asesinados los llevaba a la casa de fieras del Retiro y sus despojos, todavía calientes, eran arrojados a las jaulas para que los devoraran? ¿Es legítimo y constitucional el Gobierno que a centenares de mujeres ancianas y jóvenes les asesinaba clavándoles en los ojos y en los senos los cruujos y clavando luego en sus carnes un letrero infamante para ellos, glorioso para nosotros, en el que decía "Murió por bestia"?

Pues ese Poder es el que encarna Azaña; ese Poder es el que tiene de nuncio en Ginebra a Alvarez del Vayo, a ese apache, mal letrado y mal español, que no tiene español ni la honra, ni la mujer, ni los hijos.

Y tiene ahora también a Toret en Valencia, que pronuncia discursos de sustanci acatólica y que asegura que los católicos están en España al lado de los asesinos de Valencia, sin duda para justificar ante el mundo con estas palabras: "La masa católica vasca fraterniza con los comunistas, con los socialistas y con los republicanos, para arremeter contra los fasciosos".

Peregrina teoría. Es como si dijese que San Pedro había vendido a Jesucristo, o; lo vendió Judas, que, sin embargo, era también su discípulo y compartió con el pan y el vino. El catolicismo de Vasconia es la representación espiritual mezquino y decidida de Judas. Este vendió a Jesús por treinta dineros y Aguirre y los suyos lo han vendido por los treinta artículos del Estatuto separatista.

Los católicos del mundo entero, desde el Padre Santo al último acólito de la última capilla de aldega, tienen que reprobar, si verdaderamente son cristianos, a los malhechores, a los asesinos, a los blasfemos, a los herejes que preside Azaña y que van del brazo de Rossemberg y de Largo Caballero.

Pero, ¿a qué cansarse ya machacando sobre este argumento inconvertible? Azaña, Largo Caballero, Rossemberg, rojillos de la España roja, vuestros días están contados. Hacedis traído a Toret y Toret será el puntillero. El señor Paco ya no es "el estuquista"; es el "estuquista" y el "estuoqueador"; y os ha dado con su marxismo la estocada en los bajos. Toret, torcedor español, es el encargado de la puntilla. Ya están preparando las mulillas. Las mulillas serán la Pasionario y Margarita Nelken.

Los falangistas Inocencio Alvarez, Juan Ignacio Núñez, José Moreno y Román Cenamor. Destructor "Velasco".

Los soldados de Aviación Marco Antonio, Sirvando García y Cristóbal Gómez. Aerodromo de Getafe.

Los soldados Leopoldo Moreno, Antonio Haro. Batallón de Cazadores de Ceuta número 7.

Los sargentos Luis Prado López y Baldomero Belmonte Rey. Tercer Batallón del Regimiento de Infantería Zaragoza número 30. Lugo.

Los aliferes Manuel Losada y Luis Bernal Martínez. Tabor de Regulares de Tetuán número 1.

Los cabos Juan González Borja, Elías Vázquez Novoa, Julián Ramos, Teodoro Saá y Severino Gómez, y los soldados Antonio Rodríguez Vázquez, Jesús Bermúdez, José Novoa, Manuel Rodríguez, Manuel Cruz y Avelino de Labrador. Regimiento de Infantería Zaragoza número 3. O Lugo.

El sargento Manuel Arza González y los soldados José Caneda, José Ramos, José Agua, Eusebio Travieso y Anuncio González Pérez, Regimiento de Infantería número 20.

Los soldados de Sanidad Militar Avelino Pena Gómez, Adolfo Fol Legaspi, Enrique López Vila y Antonio Collazo Fontana. Cuarto Grupo de Sanidad Militar.

El cabo José Soto Cereijo y los soldados Dositeo Castro, Daniel Castro, Eugenio Pacios, Manuel Amigo, Jesús Barrio y Daniel Riquera. Regimiento Infantería de Mérida número 35.

Señor don Vicente Meri, Agente general de la Compañía de Seguros "L'ABEILLE". Presente.

Muy señor mío: Por la presente cumplo el honor de manifestar a usted que he quedado plenamente satisfecho de la atención que esa Compañía que tan dignamente representa en esta plaza me ha prestado en el accidente que recientemente sufrí habiendo atendido a mi curación con prontitud y reconocido cuidado, así como también debo prestar mi satisfacción por la indemnización de la que me han hecho entrega.

Puede hacer de esta carta el uso que más le convenga y quedo reconocido a usted y a su representada "L'Abéille". De usted afectísimo y atento s. s. q. e. s. m., Manuel de Vila Fernández (Veral) Lugo, 12 de enero de 1937.

Señor don Vicente Meri, Agente general de la Compañía de Seguros "L'ABEILLE". Presente.

Muy señor mío: A la vista de la carta que la Delegación general interina de esa Compañía le dirige desde San Sebastián, en respuesta a la que usted circuló con motivo del accidente sufrido el día 4 del actual viniendo con mi esposa y ante la forma tan explícita con que su representada "L'Abéille" se ha dignado aceptar este siniestro, a pesar de carecer de toda clase de documentación que acreditase mi calidad de asegurado en la misma, por haberlos dejado en Madrid des de antes de estallar el glorioso movimiento salvador de la Patria, cumplo el honor de hacer constar por medio de estas líneas mi más íntima satisfacción y gratitud por el celo y desinterés con que he sido atendido por ustedes, lo que les hace acreedores de depositar en dicha entidad y en su digno representante la más absoluta confianza.

Ruego a usted haga conocer a su representada el contenido de esta carta autorizándole a la vez para que de ella haga el uso que crea conveniente, si con ello puedo prestarles algún honor en reciprocidad a las atenciones que de ustedes he recibido con motivo de este desgraciado accidente.

Sin otro particular quedo de usted afectísimo y atento s. s. q. e. s. m., Emilio Cortés (Coronel del Centro de Movilización) Lugo, 28 de enero de 1937.

Clases de Taquígrafos. I preparación para ingreso y primera enseñanza. Avenida de Moret n.º 24-2.

Madrinas de guerra

Las solicitan: Soldado Manuel L. Cabanas. Estación-radio C. C. 10. Sector Vanguardia.

Los sargentos Segundo Dobacifio, Antonio López y el cabo José Gestal. Regimiento Infantería número 35. Zamora.

El soldado Antonio Hermida Rodríguez. Hospital de la Maternidad de Lugo.

El soldado Jesús Darriba López. Regimiento de Montaña de Simancas número 40.

Los artilleros Gonzalo Fernández Durán, Higinio Fole Cordero, Luis Arias Díaz y José Cotos Blanco. Regimiento de Costa número 2, Ferrol.

Los soldados de Intendencia Manuel Arias, Vicente Rodríguez García y Ricardo Lozano. Aerodromo de Getafe.

El sargento Maximino García González, los cabos Bernardino Posada Rodríguez, Gregorio Seijas Barreira y Emiliano de la Peña García, y los soldados Benjamín Rodríguez González, Antonio Lorenzo Vidal, Antonio López García, Antonio Corujo Luaces, Gerardo Píllado, Belarmino Martínez, Germán Fernández Vidal, Francisco Pernas Seco, Celestino Rodríguez, Ángel López Abel y Gumersindo Chao, y el corneta Francisco López Polguera. Regimiento Infantería de Bailén Logroño.

El cabo de Artillería José Anello Ares y José Coca Hernández y los artilleros Alfredo Anello Ares y Francisco Coca Hernández. Regimiento de Costa número 2. Ferrol.

El cabo Arsenio Pérez Vidal. Artillería ligera número 15.

Los artilleros Odilo Pérez García, Julio Fernández Otero, Luis Trasmonte Insúa, Enrique Trabada Conde y José Soto Arias. Artillería de Costa número 2. Ferrol.

Los soldados Tomás González y José Rodríguez. Regimiento Zaragoza número 30. Batallón del comandante Manso.

Los sargentos Alfredo Ferreiro y Sergio Riveiro. Regimiento de Mérida. Ferrol.

El cabo Guillermo Iglesias y los soldados José Prado García, José Real, José Pedreira y José Carreira. Regimiento Mérida. Ferrol.

El cabo David Abaira. Regimiento de Mérida. Ferrol.

El cabo José Fente Diéguez y el soldado Jesús Fente Diéguez. Regimiento de Zaragoza número 30. Lugo.

Los falangistas Inocencio Alvarez, Juan Ignacio Núñez, José Moreno y Román Cenamor. Destructor "Velasco".

Los soldados de Aviación Marco Antonio, Sirvando García y Cristóbal Gómez. Aerodromo de Getafe.

Los soldados Leopoldo Moreno, Antonio Haro. Batallón de Cazadores de Ceuta número 7.

Los sargentos Luis Prado López y Baldomero Belmonte Rey. Tercer Batallón del Regimiento de Infantería Zaragoza número 30. Lugo.

Los aliferes Manuel Losada y Luis Bernal Martínez. Tabor de Regulares de Tetuán número 1.

Los cabos Juan González Borja, Elías Vázquez Novoa, Julián Ramos, Teodoro Saá y Severino Gómez, y los soldados Antonio Rodríguez Vázquez, Jesús Bermúdez, José Novoa, Manuel Rodríguez, Manuel Cruz y Avelino de Labrador. Regimiento de Infantería Zaragoza número 3. O Lugo.

El sargento Manuel Arza González y los soldados José Caneda, José Ramos, José Agua, Eusebio Travieso y Anuncio González Pérez, Regimiento de Infantería número 20.

Los soldados de Sanidad Militar Avelino Pena Gómez, Adolfo Fol Legaspi, Enrique López Vila y Antonio Collazo Fontana. Cuarto Grupo de Sanidad Militar.

El cabo José Soto Cereijo y los soldados Dositeo Castro, Daniel Castro, Eugenio Pacios, Manuel Amigo, Jesús Barrio y Daniel Riquera. Regimiento Infantería de Mérida número 35.

CRÓNICAS ARGENTINAS

La revolución española vista de América

EL TRABAJO

El nuevo Gobierno exige de los ciudadanos todos que intensifiquen las tareas del trabajo.

El general Franco ha declarado que hay en España una condición especial que significará mayor libertad para el planeamiento y evolución de los intereses económicos, pues que España es, en mucho, una nación que se basta a sí misma y no sufre escasez de alimentos. Ha anunciado, también, el jefe del nuevo Estado, que procederá a una reorganización general, pues no olvida que si bien hay regiones españolas que ofrecen condiciones ideales para el desenvolvimiento de la industria y la agricultura, hay otras que están en situación difícil. "Ningún trabajo, ningún sacrificio, ningún esfuerzo laborioso—dice el señor Hitler—será demasiado grande para proteger a la nación contra el peligro de la miseria". En Francia, el señor Blum acaba de manifestar: "Se temía el despojo y el saqueo. Los trabajadores nos han dado su confianza. Estamos orgullosos de la colabación que nos han prestado. ¿Por qué han de rehusarnos los dueños de las masas ahorrativas y los tenedores de capitales? No tenemos otro objeto que el bien público".

Allá por el año 1871, don Francisco Centani elevaba al Rey de España un estudio titulado: "Remedio y alivio general para los pobres, cortando grandes de que han hecho patrimonio los que los dominan". En ese estudio decía Centani: "Las rentas de su Magestad las tributan los honrados vasallos que se mantienen con su sudor".

Pero los tiempos habían de cambiar muy pronto y Martín Gamaro nos habla de la decadencia de los cigarrales de Toledo, en el siglo pasado, decadencia debida "al cambio que han sufrido nuestras costumbres o al apego a los bienes de fortuna e hidrópico deseo de goces materiales que hace tiempo corroe nuestras entrañas desde principios del siglo XVIII, ahogando en mucha parte la afección de nuestros antepasados a la vida del campo, por lo que ni se visitaban con tanta frecuencia los cigarrales, ni en ellos se miró ya con cuidado más que el cultivo de aquellas plantas que, como la oliva, prometen al agricultor seguros y provechosos rendimientos".

Hemos observado con pena que los hijos de los campesinos gallegos se han vuelto "señoritos" de unos años acá. Los lectores saben lo numerosa que es la emigración gallega a las Américas, en su enorme mayoría provinciana, no de las ciudades. Generalmente, hombres y mujeres se iniciaron en Galicia en las labores rurales de los pueblos y aldeas, en el patrimonio o heredad de sus padres, empujando la manera del arado, abriendo surcos, sembrando, manejando la hoz y la guadaña.

Fuó nuestra divina Rosalía quien cantaba:

"Castellanos de Castilla tratade ben os galegos, cando van, van como rosas; cando venen, venen como negros!"

Y Rosalía hacia honor al rudo campesino de nuestra tierra que salía a Castilla a pedir trabajo y se ganaba el pan en las siegas con el negro sudor de su frente.

Como decía, los "señoritos" de Galicia, de nuevo cuño, vienen a las Américas, no para dedicarse a las faenas del campo, sino para amoldarse en las ciudades a una vida de esclavitud y servilismo: porteros, chauffeurs, ordenanzas, mozos, sirvientes, y cuando no, al comercio almacenero que es otra esclavitud. Nuestra buena gente, criada en estos tiempos en que todo se espera de la política—y peor orientada, viene en busca de trabajo fácil, rehuye los sacri-

ficios de las labores agrícolas, le gusta más vestir de uniforme lacayo en bajos menesteres y en ellos se dan tono de almirantes. ¡Hasta donde llega la estupidez! Y como leen diarios, se creen sabedores y opinan, y juzgan, sin darse cuenta que "lo que Natura non dá, Salamanca non prestat". Uno de tantos nos portaba que Jesús no era judío y tuvimos que pasar por herejes ante el "catedrático".

Esos paisanos forman luego un hogar y viven durante muchos años de un sueldo escaso que apenas alcanza a cubrir las necesidades de la familia, y de todo este desequilibrio tienen que hacerse cargo las sociedades de Beneficencia.

En cambio, los andaluces, los valencianos y los vascos emigrantes, se arraigan en el campo, se hacen colonos o chacareros y miran con fiado al porvenir, haciéndose a la vuelta de unos años, felices propietarios de la tierra que cultivan.

¡El trabajo! Renán decía que "nada como el trabajo para infundir amor a la vida". Para Francisco de Sales "no saber soportar la pobreza es algo vergonzoso; pero no saberla alejar gracias al trabajo, es más vergonzoso todavía".

"Si velas por tu gloria—añade Epicteto—te llamaré ambicioso; si para allegar dinero te llamaré interesado; pero si velas para cultivar y formar tu razón, y para acostumbarte a obedecer a la Naturaleza y a cumplir tus deberes, entonces solamente te llamaré laborioso, por que este es el único trabajo digno del hombre".

¿Qué es pues el trabajo? La satisfacción más noble que experimenta el individuo en todas las etapas de su vida y bajo todas las aplicaciones de sus facultades físicas y psíquicas. El trabajo útil, intensivo y bien ordenado no mata a nadie; pero la precipitación, la premura en hacer en una hora lo que exige dos, es causa de infelicidad, porque el gozo deja de serlo cuando no está convenientemente regulado. Decimos "gozo" por que lo es para el hombre digno y activo; para el perezoso, es un sacrificio.

El trabajo es un deber, una obligación que se impone por una ley natural y cuyo cumplimiento lo llevamos nitidamente reflejado al realizar obra útil para uno mismo y para la humanidad, beneficiando el presente y modelando el futuro. Los griegos decían que "los dioses nos entregan todos los dones a cambio de nuestro trabajo". Y es que el trabajo ennoblece y dignifica al hombre y la mujer, y es fuente de progreso y adelanto de los pueblos. Mussolini dice: "El trabajo, es la cosa más sublime, más solemne, más religiosa de la vida".

Antes se necesitaban jornadas agobiadoras para producir. Hoy, con la técnica moderna, basta una vuelta de manivela. Es el resultado de la victoria del hombre sobre el medio físico-biológico del porvenir será una lucha superior, síntesis sublime de la materia y el espíritu.

Trabajo y solidaridad son los dos grandes preceptos de la nueva moral que implantará el Gobierno Nacionalista de España. Se ha dicho ya que quien no trabaja, pudiendo física y mentalmente hacerlo, es un triste parásito, un zángano y funciones más altas se atrofian. Trabajando se alcanzará la salud y bien de todos, aboliendo la miseria, sucia y fea, y el privilegio, tradicional o advenedizo que es humillante, desarrollándose individualmente toda la potencia que cada ser humano lleva en sí.

El nuevo Estado español quiere

paz en el trabajo solidario y lucha abierta contra todo lo que signifique opresión y despojo del hombre. Por eso es Gobierno de justicia social contra el viejo, injusto modo de tentativas demagógicas. Por eso es revolucionario, nacionalista. Bajo su influencia ha de culcarse a la juventud el retorno al trabajo, el amor a la tierra, el fruto de tantos frutos y bendiciones.

Alfonso DIAZ Buenos Aires, Enero de 1937.

LA MEJOR PRODUCCION NACIONAL SE ESTRENA

HOY en CINE ESPAÑOL AVENTURA ORIENTAL

La más divertida farsa cómica escrita por

ANTONIO PASO para el popular actor

Casimiro Ortas música del maestro

Pablo Luna

Números de gran fuerza musical, intervienen la bailarina Reyes Castizo.

(LA YANQUE) cantador de estilo GUERRITA

A las 5'30 y 10'30, BUTACA 1 pts.

A las 7'30, BUTACA 1'50

A las 3'30—INFANTIL

Alma de acero CHARLOT MALEANTE

Gran Café-Bar Mercantil Palacio del espectáculo

HOY, gran EXITO de la formidable cancionista y bailarina

PERLITA MADRILEÑA

Continúa actuando con gran éxito la bellísima bailarina

ESPERANZA IHANINI

En breve importantes debuts

Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

AVISOS La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes, y otros Ramos y pagando los siniestros con su característica puntualidad.

Capital Social y Reservas. más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935. » » 36 » Primas recaudadas en el extranjero en 1935. » » 54 » Valor de los inmuebles de su propiedad. » » 40 »

Un espectáculo de maravilla El film musical del año Las dos voces de oro de la pantalla Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy

Western Electric SISTEMA DE LA VOZ DE LA PANTALLA SONORO

Jeanette Mac Donald Nelson Eddy Marietta La Traviera

ESTRENO HOY DOMINGO en el TEATRO CIRCULO A las 7'30-BUTACA, 1'75—A las 10'30, 1'25

TANGO EN BROADWAY Cantada y hablada en español BUTACA, 1 Pts.

ESTABA ESCRITO BUTACA, 0'25 GENERAL, 0'15

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad de Lugo

Por disposición superior, los tipos máximos de interés que rigen desde el mes de Septiembre de 1935 en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes:

Table with interest rates: Libretas ordinarias de ahorro, 2,50 por 100; Imposiciones a plazo de tres meses, 2,50 por 100; Id. a plazo de seis meses, 3,00 por 100; Id. a plazo de un año, 3,50 por 100.

Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, se estableció una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm. 2 de la calle de la Reina, funcionando de once a una, todos los días laborables.

Aguinaldo al Ejército y Milicias

Parroquia de Triabá

José Teijeiro A., 0,50 pesetas; Leonardo Pico, 1; Jesús Cabana, 1; viuda de Joaquín Díaz, 0,50; José Castro Castañera, 0,50; Pilar Cabana, 0,50; Francisco Rozas, 0,50; Ramiro González, 0,50; José Rodríguez, 0,25; Francisco Rodríguez, 0,25; Amalia Castosa, 0,25; José Rozas, 0,25; Pedro Cabana, 0,25; José Fompedrín, 0,25; Jesús Yáñez, 0,25; Marcial Cabana, 0,50; Manuel López, 0,10; José Fernández Díaz, 0,25; Federico Iglesias, 0,25; Rafael Teijeiro, 0,10; Baldo-mero Buiide, 0,50; Benito Hermida, 0,25; Amador Abelleira, 0,25; Eugenio Abelleira, 0,25; Manuel Fernández, 0,25; José González, 0,25; viuda de Fagildo Gallego, 0,25; Francisco Cabana Billete, 0,50; Francisco Rodríguez, 0,50; Amalia Castosa, 0,25; Emilia Llanuño Cabana, 0,25; Benito Díaz Veiga, 0,25; José María Paredes, 0,25; José An- tonio Paredes, 0,25; Avellina Fernán- dez Alonso, 0,50; Antonio Castro, 1,25; Arturo Piñero López, 1; Antonio García Gómez, 3; Antonio Campo Fernández, 2; Aurelia Ro- dríguez, 1; Antonio Fernández Cas- tro, 1; Claudio García Piñero, 0,25; Dolores Bello Barja, 0,25; Dolores Castro Fontouto, 0,50; Dolores Bui- de, 1; Dolores Teijeiro Vázquez, 0,50; Eliseo Anlo Castro, 0,50; Eli- seo Abelleira Braña, 1; Enrique Teijeiro, 0,50; Francisca González M., 2; Francisca López Cabana, 5; Froulán Meilán Gómez, 3; Francis- co Teijeiro V., 1; Filomena Piñe- ro, 0,50; Hilario Buiide, 1; José Castro Montouto, 1; José Campo Cabana, 1,50; José Cabana Lamela, 1,50; Josefa Abelleira R., 2; José Carral Prado, 0,50; José García Veiga, 1; Jesús Castro Santos, 2,50; Juan Castañera Castro, 1; José Díaz Barrera, 2,50; Jesús Muñelo Cabana, 1; Josefa Díaz Gayoso, 1; José Gallego Fernández, 2; José Castro Díaz, 0,95; Jesús Castro Díaz, 1; José María Peña, 0,75; Jo- sé López Anlo, 0,75; Josefa López García, 1; José R. Lamela Rozas, 1,50; José García Gómez, 0,50; Jo- sefa Lodeira García, 1; Josefa Fernán- dez T., 1; José Castro Castañe- ra, 1; José Fernández Alonso, 1; Jesús Valcarce, 1,25; José Díaz Rodríguez, 1,20; Leonor Anlo, 1; Indalecio Varela, 0,70; Manuela Castañera, 1; Manuel Darriba Abe- lleira, 1; Maximino Barja Castro, 1; Manuel Barja Martínez, 1; Ma- nuel Lage Lamela, 0,60; Manuela Castro Díaz, 1; Manuela Lamela Rozas, 0,25; Manuela Varela Cas- tro, 2,50; Manuel Puentes Freire, 1; Manuel Enriquez Vázquez, 0,50; Manuel García Lastra, 0,40; Ma- nuela Rodríguez Cabana, 0,50; Ma- nuel García Barrera, 1; Pedro Va- rreia Castro, 0,50; Ricardo Barreiro Novo, 0,50; Ramón Luna Jiménez, 1; Ventura Alonso Silvosa, 1; Vic-

torio Buiide Rodríguez, 1; Maximi- no Barja, 1; Claudio García Bello, 1; Plácido Piñero, 0,50; una Be- nola, 5; José Crego Cao, 5; Antonio López Prado, 2; Manuel Castosa Gil, 1; Felicia Cao Cao, 0,50. Total, 103,05 pesetas.

Parroquia de Bazar

Maria Caridad Docampo Millor, 5 pesetas; María Alvarez, 0,25; Ma- ría Josefa Lamas, 0,25; Ramona Veiga, 0,25; Manuel García, 0,50; Angustias Veiga, 0,30; Jesús Fe- rreiro, 0,20; María García, 0,50; José Teijeiro, 0,25; José Barja, 0,25; Consuelo Sánchez, 1; Vir- gilio Arias, 0,30; Manuel Díaz, 0,35; David Muñelo, 0,25; José Rodrí- guez, 0,25; José María García, 0,25; Manuel Teijeiro, 0,25. Total, 10,40 pesetas.

Parroquia de Villadonga

Antonia Peña, 1 peseta; Benedic- to Freire, 0,50; Benita Queipo, 0,50; Balbina Otero, 0,25; Cándida López, 1; Dolores Carral, 0,10; Di- cida Pérez, 1; Florencio López, 0,25; Faustino Balado, 1; Generosa Fran- co, 0,50; Josefa Rodríguez, 0,25; Jesús Folgueira, 0,50; José Lenza, 0,25; José Abelleira, 1; José Pérez, 0,25; José García, 1; José Saave- dra, 2; Josefa Cabaleiro, 1; José Rodríguez, 0,15; José Fernández, 0,20; Luciano Valadao, 2; Manuela Novo, 0,25; Manuel Rodríguez, 1; Manuela Fórneas, 0,50; Manuel Muñelo, 0,50; Manuel Osorio, 0,25; Manuel Barreiro, 1; Manuel Alva- rez, 0,50; Abel Dominguez, 0,25; Manuela Abelleira, 0,25; Manuel Iglesias, 1; Rafaela Queipo, 0,25; Ramón Rodríguez Barja, 0,50; Ra- món Rodríguez, 0,25; Sabino Len- za, 0,50; Tomás Balea, 1; Víctor Rodríguez, 0,25; Eusegio Barja, 0,50; María Pacios, 1; Amparo San- jurjo, 0,50; Carmen Peña, 0,25; Jo- sefa Vispalla, 0,25. Total, 25,95 pesetas.

Parroquias de Balmonte y Anseñar

José Antonio Pacio Seco, 5 pesetas; Jacinto Pacio, 2; Eduardo Vázquez, 2; José Onega, 1; Avelli- no Fontela, 1; José López, 0,50; Gumersindo Fontela, 1; Ramón Fontela, 0,50; José Rodríguez, 0,60; Encarnación Fontela, 0,50; Manuel Iravedra, 0,50; José Parada, 2; Ma- nuel Vega, 1; Manuel Ferreiro, 0,50; José Cupeiro, 1; Angustias Palmeiro, 0,10. Total, 19,20 pesetas.

Parroquia Santa Leocadia

José Valiña, 0,50 pesetas; Cle- mente Engrova, 90; José Penelas, 0,50; José Freire, 0,50; José Castro, 0,50; Leonardo Canto, 1; José Ro- dríguez, 0,50; Plácido Puentes, 3; Antonio Lage, 2; José Ramón Car- tea, 1; Eduardo Rodríguez, 1; Ra-

fael Ferreira, 0,25; Francisca Cas- tro, 0,25; José Ramón Pita, 0,50; Manuel Barrela, 0,25; Santiago Barja, 1; Antonio Vázquez, 0,50; Sabina Gallego, 0,50; Andrés Abuin, 1; Dositeo Andión, 0,25; Serafín Rodríguez, 0,50; Manuel López, 0,50; Antonio Canto, 1,25; Manuel Rodríguez, 1; Jesús Penelas, 0,50; Ramón Penelas, 0,25; Manuel Dar- riba, 0,50; Antonio Novo, 2; Ma- nuel Barja, 1,50; Ramón Pita, 2; Antonio Saavedra, 0,25; Carmen Vázquez, 0,25; Ramón Onega, 0,50; Jesús Faredeiro, 0,50; Manuel One- ga, 0,25; Antonio López, 0,25; Ro- sendo Sordo, 0,25; Manuel Basan- ta, 0,25; Manuel Rodríguez, 0,50; José García, 0,50; Emilia Monte- negro, 0,25; Antonio Rodríguez, 0,50; José Antonio Canto, 0,25; Je- sús Rico, 0,25; Josefa Darriba, 0,25; Secundino Carballés, 0,50; José Carballés, 0,30; Manuela Novo, 0,25; Benito Barrela, 0,40; José Va- lle, 0,35; Marcelina Canle, 0,30; Manuel Muñelo, 5; José Antonio Folgueira, 1; Serafín Carballo, 1; Francisco Barja, 1; Florencio Va- liña, 1; Benedito Peña, 0,50; Er- melino Peña, 1; Juan Rodríguez, 1; José Rivas, 0,50; Ramón Onega, 0,50; Josefa Canto, 0,50; Guillermo Exposito, 1; Irene Castro, 1. Total, 125,25 pesetas.

Relación adicional de la parroquia de Bazar

José Ramón García, 0,25; Geno- veva Rigueiro, 0,50; Dolores Veiga, 0,50; José García, 0,50; Jesús Ri- gueiro, 2; Constantino Fernández, 1; José Sordo, 0,50. Total, 5,25 pesetas.

Relación adicional de la parroquia de Loentia

Antonio Quesada Ruiz, 2 pesetas. Total, 10,40 pesetas.

RESUMEN

Parroquia de Castro de Rey, 80,50 pesetas.
Parroquia de Quintela, 28.
Parroquia de Mamil, 77,60.
Parroquia de Gobierno, 26,75.
Parroquia de Coea, 31,25.
Parroquia de Orizón, 34,65.
Parroquia de Prevesos, 35,25.
Parroquia de Ludrio, 98,65.
Parroquia de Mondrid, 34,50.
Parroquia de Duancos, 41,60.
Parroquia de Azumara, 23.
Parroquia de Dumpin, 33,55.
Parroquia de Bendia, 42,05.
Parroquia de Pacios, 118,25.
Parroquia de Duarria, 48,60.
Parroquia de Riveras de Lea, 129,80.
Parroquia de Triabá, 103,05.
Parroquia de Otero, 170.
Parroquia de Bazar, 104,40.
Parroquia de Villadonga, 25,95.
Parroquia de Balmonte y Anseñar, 19,20.
Parroquia de Santa Leocadia, 125,25.
Relación adicional, 7,25.
Total, 1.347,10 pesetas.
Ayuntamiento de Castroverde Donativos para el "Aguinaldo del Soldado".
De varios vecinos de este Ayu- ntamiento.

HAL AZGO

En la vía pública ha sido hallado un paquetito conteniendo un buen número de pólizas y timbres móviles. En la Administración de este periódico darán informes.

tamiento, por castañas y un cor- dero, 12,50.

Paderne

José Ferreiro, 5 pesetas; Valen- tín Cancela, 5; Jesús Capón, 5; Jo- sé Otero, 5; Domingo Abreira, 5; Fernando Abuin, 5; María Antonia Abuin, 5; Bautista Lombao, 5; Eleuterio Pérez, 5; Antonio San- tiso, 2,50; José Pérez, 2,50; José Besteiro, 3; Rosa Capón, 2,50; Gil Fernández, 1; Pilar López, 1; Concepción Otero, 1; Manuel Besteiro, 5 pesetas. Total, 76 pesetas.

Ayuntamiento de Castroverde

Relaciones por quintuplicado de los donantes de este Municipio a la suscripción para el "Aguinaldo al Ejército y Milicias", que forma el que suscribe como presidente de la Junta local, constituida en este

Lechería Moderna

M. Becerra, 19 - Teléfono, 70

Ayuntamiento el día primero del corriente mes, en cumplimiento de lo dispuesto por el señor Goberna- dor Militar de la plaza y provin- cia de Lugo:

Parroquia de Agustín

Manuel Arias, 5 pesetas; Anto- nio García, 5; Antonio Díaz Vila, 5; Angela Fernández, 3; Dositeo Alvarez, 5; Manuel Riveria, 2; Ma- nuel Gandoy, 2,50; María Riveira, 0,50 pesetas.

Parroquia de Arcos

José Lence, 2 pesetas; Ricardo Sal, 1; Angel Lence, 1; Francisco Pérez, 1; Bernardo Fórneas, 2,50; Enrique Fórneas, 1; Domingo Rey, 2,50; Ramón Rodríguez, 2; Ger- man Fórneas, 1; Ramón Rey, 2;

Clases generales de 1.ª y 2.ª

Enseñanza, Magisterio, Comer- cio, etc. Informes: Escuela de niños de Manuel Becerra y Car- rretera de la Coruña, 6-segundo.

Remedios Díaz

Profesora en partos y auxi- liaren medicina y cirugía

Ofrece sus servicios den- tro y fuera de la capital. Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primerero

Alfredo Núñez, 2; Pedro González, 1; Domingo Seljas, 5; Juan Abel Núñez, cura, 5; Ramón Pérez, 1.

Gracián

Daniel Rodríguez, 2; José Fer- nández, 1; José Rodríguez, 2; José Fórneas, 2,50; Tomás Pérez, 2,50; Manuel Gude, 2; Ramiro Docan-

do, 1; Manuel Docando, 2,50; Jo- sefa Varela, 0,50; Julián Varela, 2; Esteban Rodríguez, 2; José Trui- tino, 1; Hermenegildo Rivas, 0,50; Ramona Pérez, 0,25; José Lence, 2,50; Andrés Regueiro, 5.

Parroquia de Barredo.-San Andrés

Jesús Vázquez, párroco, 10 pese- tas; Salvadora, su cirvienta, 5; In-

SEGUNDO PARDO GIL

ENFERMEDADES DEL PULMÓN

Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama.
Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid.

RAYOS X. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gratis para pobres los jueves a la tarde
Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Manuel Carballado Fernández

Falleció en el Cádabo (Baleira) el 9 de febrero de 1936 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P.

Su desconsolada esposa, D.ª Concepción Gómez Díaz; su hija, María Luz; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,
Ruegan a las personas piadosas y de su amistad se dignen tenerle presente en sus oraciones y asistir al funeral de Aniversario que se celebrará mañana, día 8, a las once en la iglesia de San Pedro de Esperela (Baleira), o a alguna de las misas que se aplicarán en dicha iglesia por su eterno descanso; favores que vivamente agradecerán.
Esperela (Baleira), 7 de febrero de 1937.

LA SEÑORA Doña Josefa Salgado Onega

Falleció ayer en su casa de Crecente (Pastoriza) A LOS 82 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos D. E. P.

Su desconsolado esposo, D. Manuel García Vidal; sus hijos, José María, Ramón, Manuel (ausentes), Daniel, cura párroco de Taladríd-Ibias; Ge- noveva, Ángel, Constantino y Josefa; hijos políticos, D.ª Carmen Mar- tínez, D.ª Dolores Méndez (ausentes), D. Manuel Canto, D.ª Filomena García y D. Florián González; nietos, sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades se dignen concurrir a la conducción de su cadáver y funerales que tendrán lugar en la iglesia parroquial de Crecente, mañana día 8, a la hora de diez; por cuyo favor que- darán sumamente agradecidos.
NO SE REPARTEN ESQUELA.
Crecente (Pastoriza), 7 de febrero de 1937.

dalecio Reija, 5; Eduardo Pardo, 1,25; Aniceto Cascuo, 5; Benito Arias, 2; Ermitas González, 2; Ma- nuel Rielo, 2; Manuel Varela, 5; José Varela, 5; Manuel Dominguez, 0,50; Juan Pérez, 2; Ramiro Neira, 3; Angel Abuin, 2,50; Francisco Castedo, 4; Jesús Castañeira, 1; María Antonia Rodríguez, 1; Fran- cisco López, 2; Manuel Neira, 2; Jo- sé Rielo, 1; Francisco Pérez, 5; Asunción Abuin, 2; Constantino Cascuo, 2; Ermitas Varela, 1,25.

OBREROS

Torneros y fundidores (moldea- dores) se necesitan en la Factoría Barreras. Dirijan sus ofrecimien- tos a Hijos de J. Barreras, S. A. Apartado número 35, Vigo.

AVISO

Se desean dos o tres habitaciones amuebladas con derecho a cocina, en casa de familia honorable. Informes en esta Administración.

ANGEL MIRAYO CLASES PARTICULARES Ruanueva, 77-2.º

ALFONSO DIAZ
Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.-Calle Aven- ida de Mayo, 1078, Buenos Aires

Tablajería Isidro

Teléfono 344
Servicio permanente y a domicilio

Preparación de enfermeras

a cargo de la señorita Dr. A. Pardo Celada
Aviso de dos a cuatro de la tarde Ronda de Santiago (Mosquera) 16-2.º

MISAS GENERALES

Se aplicarán todas las que pue- dan decirse el martes 9 de los cor- rientes en la iglesia conventual de los RR. Padres Franciscanos, y el miércoles día 10 en la parroquia de San Pedro, por el eterno des- canso

DE LA SEÑORA D.ª Micaela Pardo Domínguez

y de su hijo Juan Bautista Q. S. G. H.
Su hija y hermana, respectivamen- te, María del Socorro,
Agradecerá la asistencia a dichos sufragios, o una ora- ción desde cualquier parte, por las almas de sus involu- dables muertos.
Lugo, 7 de febrero de 1937.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO MISAS GENERALES

Se celebrarán el próximo mar- tes día 9 en la iglesia de la Vene- rable Orden Tercera (Soledad) por el alma

DEL SEÑOR Don Francisco A. Fernández Prado

Q. E. P. D.
SUS HIJOS,
Ruegan a las personas piao- dasas y de su amistad la asis- tencia a alguno de dichos ac- tos; favor que agradecerán.
Lugo, 7 de febrero de 1937.

LA ELECTRICA

Casa Central: Galán, 17.-Teléf. 1472-VIGO
INSTALACIONES Y REPARACIONES
Sucursal: Doctor Castro, 22.-Teléf. 164
LUGO

SE ACABAN DE RECIBIR PILAS PARA LINTERNAS

Gran Sastrería Club de Trajes

Buen Jesús, 8-1.º.-Teléfono 449

Esta Sastrería ofrece grandes ventajas a sus clientes sorteándose todas las semanas un traje o gabán para señora o caballero. Por cinco pesetas puede V. tener un traje de primera calidad. Consulte V. el funcionamiento de este CLUB DE TRAJES.

Propietario, Guillermo Valcarcel Calancha Cortador, Balbás (hijo)

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio
SANTO DOMINGO, 11 - 2.º - TEL. 309
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SE ALQUILA un amplio y espacio- so bajo en la casa número 9 de Avenida de Moret. Informarán en el número 9 duplicado de la mis- ma calle.
SE ARRIENDA un piso en la Aven- ida de Montero Ríos, 16, con cin- co habitaciones con cuarto de baño, cocina, comedor y galería. Informarán en el bajo.
SE ARRIENDA un horno de cozer pan en la calle del Cuartel. El lo- cal del mismo es propio también para taller, almacén, etc. En San Froulán, 29-primerero informarán.
ALQUILASE hermoso chalet con calefacción, termo, timbres, pisos de parque, garaje, cercado para gallinas y jardín. Precio de la si- tuación. Entrada por la calle de Santiago, 2, o por el Parque de Ro- salía de Castro.

PERDIDAS

PERDIDA.-Se ruega a la persona que haya encontrado un llavero que se ha extraviado, lo entregue en la Administración de este pe- riódico.
PERDIDA. En Santa Eugea (Guntín), se ha extraviado una caba- llería con las señas siguientes; Ne- gra, con una oreja hendida un po- co y de cuatro años. La persona que sepa su paradero puede escri- bir a Vicente Rodríguez en Santa Eugea (Guntín), en donde se le gratificará.
SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la nú- mero 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para in- formes Benjamin R. Sio y Com- pañía "Bazar tras B. B. B." Lugo.

Ventas

SE VENDEN: Un molino de viento completamente nuevo y sin des- empalar, conforme vino de fábr- ca. Dará razón don Pedro Vila Gandoy, Manuel Becerra, 18.

SE VENDE por el 25 por 100 de su valor Tintorería acreditada, con máquina y caldera de vapor semi- nuevas. Para informes su dueño: don José A. Rodríguez Gallego, abo- gado, Obispo Izquierdo, 8, bajo (Campo Castillo), Lugo.

SE VENDE la casa número 43 de la calle de la Ruanueva. Informa- rán en la Carretera de la Coruña, número 132, Domingo Varela.

SE VENDE la casa número 114 de la Ruanueva. En el primero in- formarán.

OCASION. Se vende una Regis- tradora Nacional y una báscula marca Berkel, todo en perfecto estado de uso. Informará Gus- tavo Armesto, Castelar, 6, bajo.

SE VENDE la casa de nueva cons- trucción en la Travesía de Gar- cía Abad, Letra F, deja el ocho por ciento. Informes en los ba- jios de la misma casa.

SE VENDE ua casa de nueva cons- trucción en la Travesía de Gar- cía Abad, Letra F, deja el ocho por ciento. Informes en los ba- jios de la misma casa.

SE VENDE un reloj marca Lon- gines durante la misa de once de la Catedral, del día primero de año. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en las oficinas de Falange de Lugo o a don Abel Portugués, en Castro- verde, donde se le gratificará.

SE VENDE la casa de nueva cons- trucción de la calle de la Cañería, consta de planta baja y un piso abuardillado. En el bajo infor- marán.

SE VENDE ua casa de nueva cons- trucción en la Travesía de Gar- cía Abad, Letra F, deja el ocho por ciento. Informes en los ba- jios de la misma casa.

SE VENDE ua casa de nueva cons- trucción en la Travesía de Gar- cía Abad, Letra F, deja el ocho por ciento. Informes en los ba- jios de la misma casa.

SE VENDE un reloj marca Lon- gines durante la misa de once de la Catedral, del día primero de año. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en las oficinas de Falange de Lugo o a don Abel Portugués, en Castro- verde, donde se le gratificará.

SE VENDE ua casa de nueva cons- trucción en la Travesía de Gar- cía Abad, Letra F, deja el ocho por ciento. Informes en los ba- jios de la misma casa.

SE CEDE habitación a un matri- monio o dos compañeros honora- bles. Se exige presentación. Ronda de Castilla, núm. 46-primerero in- formarán.

AMA de cria se ofrece. En la casa C. R. de la carretera de Saamasas informarán.

SE NECESITAN agentes con es- pléndida comisión para un asun- to nuevo. Informarán en Buen Jesús, 8-primerero.

REPRESENTANTES activos necesi- to en esta provincia para la ven- ta en comisión de paja trillada por vagones, en sacos y fardos. Escri- bid a Hijo de Juan Parrado, Bur- go-Raneros (León).

